



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В 1918 ГОДУ

Суббота, 14 мая 2011 года

№39 (12267)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 7 руб.

LENTA.RU

НОВОСТИ

ИЗ ИНТЕРНЕТА

Президент России Дмитрий Медведев подписал указ о присуждении Анапе, Колпино и Старому Осколу почетных званий «Город воинской славы». Таким образом, число городов – обладателей звания возросло до 33. За исключением Владивостока, все города воинской славы находятся в европейской части России.

\*\*\*

Новое положение о Совете безопасности РФ, подписанное президентом страны 6 мая, расширило полномочия Совбеза, а также его секретаря Николая Патрушева. Теперь Совбез сможет следить за выполнением стратегии в области национальной безопасности и за расходованием средств, выделяемых на оборону.

\*\*\*

Премьер-министр России Владимир Путин предложил создать на базе возглавляемой им партии «Единая Россия» так называемый народный фронт и позволить непартийным гражданам претендовать на места в Госдуме. По словам Путина, перед выборами необходимо объединить людей с активной политической позицией.

\*\*\*

Прокладка первой нитки газопровода «Северный поток» по дну Балтийского моря завершена. Об этом сообщили в компании Nord Stream AG, операторе проекта. Все три секции первой ветки будут соединены между собой летом 2011 года. Начало транспортировки газа по «Северному потоку» запланировано на четвертый квартал 2011 года.

\*\*\*

Канцерогенный потенциал алкогольных напитков оказался недооцененным. К такому выводу пришли специалисты из Австралии. Они выяснили, что спиртным злоупотребляли 22 процента австралийцев, страдавших раком груди. При этом ранее считалось, что этот показатель составляет от 3 до 11 процентов. Схожая зависимость выявлена и для других видов рака.

20 мая с 10.00 в здании администрации Пригородной волости будет вести прием граждан председатель областного Собрания депутатов Борис Геннадьевич ПОЛОЗОВ.

ПРАЗДНИК

## С ВЕСНОЮ ПОБЕДА ПРИШЛА



Опочане отпраздновали еще один победный майский день – 66-ю годовщину окончания Великой Отечественной войны. На торжества по случаю знаменательного события, как всегда, пришло много народа. Уже в половине девятого утра люди стали подходить к зданию районной администрации.

Годы берут свое. Среди празднично одетых жителей города и района все меньше можно видеть пожилых людей, на скромных костюмах которых сверкают величием ордена и медали. Но как преображаются в этот день наши ветераны, как будто сбрасывая со своих плеч часть груза прожитых лет! Это, в первую очередь, их праздник! И именно

они подарили его всему народу.

Под музыку военных маршей праздничная колонна проследовала на Советскую площадь, где состоялся торжественный митинг.

Открыл митинг глава района П.М.Васильев. Петр Михайлович в своем выступлении сказал, что в этот день мы отмечаем самый главный об-



щественный праздник, и обратился с теплыми словами поздравления к участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла.

Затем слово было предоставлено председателю районного Совета ветеранов В.Н.Монтусу. Он особо подчеркнул, что память о тя-

желых и одновременно героических и славных годах войны, о величии победного мая всегда будет жить в сердцах всех поколений нашего народа.

На митинге выступил начальник отдела военного комиссариата Псковской области по Опочечкому, Красногородскому и Себежскому районам Д.С.Никифоров; проникновенные стихи собственного сочинения о Дне Победы прочитала жительница блокадного Ленинграда С.Я.Нечаева.

Над центром города, на минуту погрузившегося в тишину, раздались размеренные и скорбные звуки метронома.



К памятнику освободителям Опочки легли цветы и венки.

Затем на площади состоялся небольшой концерт с участием хора ветеранов, опочечких певцов Маргариты Сазончиковой и Дмитрия Петрова, ансамбля «Бирюзовое колечко», молодого опочечкого дарования Дарьи Химковой и юных танцоров.

Многолюдно во второй половине дня было на городском Валу. Посмотреть концерт «С Днем Победы!» пришли люди разных поколений, много молодых людей и детворы. А вечером уже сама молодежь приняла эстафету праздника. Общественные молодежные организации на Советской площади провели акцию «Мы за мир! Мы против войны!». Яркой точкой праздника стал гром победного салюта, окрасивший разноцветными огнями небо над мирным городом.

А. КРЫЛОВ.



ПРАВОСЛАВИЕ

## ЧУДОТВОРНЫЕ ИКОНЫ В ОПОЧКЕ



Встреча чудотворных образов стала для опочан настоящим событием. 7 мая через наш город прошел крестный ход «За Русь Великую и Веру Православную». Его участники доставили в Опочку иконы Божией Матери «Теребенская» и Святого Николая Чудотворца с частичкой мощей, являющиеся святынями женского монастыря Николо-Теребенской пустыни, расположенного в Тверской области. В 1654 году по молитвам у чудотворного образа Божией Матери Теребенской был спасен от моровой язвы город Бежецк.

Крестный ход «За Русь Великую и Веру Православную» проводился в начале мая не случайно – в календарь православных праздников с 14 мая 2011 года вновь внесен утраченный в 1917 году праздник чудотворной иконы Божией Матери «Теребенская».

Утром, перед началом литургии, образа доставили в храм Покрова Божией Матери, где отец Иоанн совершил торжественное богослужение, а все верующие смогли приложиться к чудотворным святыням. После литургии крестный ход с иконами прошел до храма Преображения Господня, где старинные образа установили для поклонения верующих. Затем в Центре культуры был организован концерт. В первой его части прозвучали духовные песнопения в исполнении хоров Покровского и Преображенского храмов. В завершение своего выступления они вместе с хором ветеранов войны и труда подарили зрителям песню «Прощание славянки». А во второй части концерта перед опочанами выступил певец, поэт и композитор Геннадий Пономарев. Он исполнил ряд музыкальных композиций о православной вере, о святых царственных мучениках. Проведение крестного

хода стало возможным благодаря поддержке комитета Государственной Думы по делам общественных объединений и религиозных организаций (Сергей Александрович Попов) и синодального отдела Московской Патриархии (протоиерей Всеволод Чаплин). В качестве руководителя выступил председатель Межрегионального консультационного совета по Северо-Западу, депутат Государственной Думы Сергей Валерьевич Петров, а организатором – Благотворительный фонд новомучеников и исповедников Христовых (Дмитрий Иванович Фомичев, именно он сопровождал святыне образа в Опочку) и Российская ассоциация реставраторов.

Как уже упоминалось ранее, маршрут крестного хода пролегал через Тверскую, Псковскую, Новгородскую, Ленинградскую, Вологодскую и Ярославскую области. Все его предполагалось сделать 48 остановок на объектах культурного наследия, включенных или планируемых включить в проект «Историческая память» ВПП «Единая Россия». Однако планы менялись и корректировались по ходу движения.

По Псковской области крестный ход прошел по местам, связанным с российской историей и культурой: Кунья – родина патриарха Тихона, Святогорский монастырь в Пушкинских Горах – усыпальница великого русского поэта А.С.Пушкина, деревня Теребени – место упокоения родителей героя войны 1812 года М.И.Кутузова, Опочка – древний город-крепость, снискавший боевую славу в разные века, Псково-Печерский Свято-Успенский монастырь – незабвенно забытый форпост войны 1812 года, деревня Самолва – место битвы Александра Невского. Не миновал крестный ход и ряд других памятных мест.

С. ФЕДОРОВА.

К 66-летию Победы

## ВСПОМИНАЛИ ЮНОСТЬ, ВОЙНУ И ПОБЕДУ

Все дальше и дальше уходят от нас страшные годы Великой Отечественной войны, редуют ряды тех, кто защищал Родину на полях сражений, трудился в тылу врага, пережил ужасы фашистских концлагерей.

Доброй традицией стали встречи ветеранов и школьников в Опочечком доме-интернате для инвалидов и престарелых. На этот раз в читальном зале библиотеки собрались ребята из детского общественного объединения «Альтаир» (школа №4). Дети слушали рассказы М.И.Быстрова, Р.М.Капустиной, Н.С.Прокофьевой, Л.М.Фоминной. Лина Михайловна жила в Красногородском районе, в начале войны ей было лет 10-11. Девчонке очень хотелось учиться в школе, но выйти зимой из дома было не в чем. Родители сплели дочке лапти, и целых два года Лина Михайловна ходила в школу в лаптях. А верхняя одежда была перешита из материнского старого пальто. Учиться очень любила. Помнит, когда закончилась война, все ребята прыгали по партам и кричали: «Ура!»

М.И.Быстров вспоминал, как они с детьми ходили по полям и собирали мороженую картошку, поскольку есть было нечего. Варили щи из лебеды и крапивы. Безрадостным было военное детство.

Вспоминая эти годы, пожилые люди плакали. Как ответить на простой детский вопрос «Какие трудности вы испытывали?», если вся их жизнь в те годы состояла из одних трудно-

стей? И слезы текли сами собой, их было не удержать. А молодому поколению ветераны желали никогда не испытать того, что пришлось пережить им.

Ребята подготовили к празднику литературно-музыкальную композицию и подарили ее собравшимся. Поздравила ветеранов и администрация дома-интерната, вручив всем гвоздики. Свои личные поздравления прислал губернатор Псковской области Андрей Турчак. Каждый год поздравляет наших ветеранов Президент России Дмитрий Медведев.

С концертом, посвященным Дню Победы, выступили Александра Казанцева и ансамбль «Бирюзовое колечко». Репертуар ансамбля замечательный, подобран с душой и пришелся по сердцу присутствующим в зале. Тепло встречали зрители выступление Лизы Андреевой-Богдановой. Выходя из зала, люди старшего поколения делились впечатлениями, они остались довольны. В возложении венков жертвам фашистской Германии приняли участие не только ветераны, но и молодые жители дома-интерната.

8 мая в фойе кинозала прошел шахматный турнир, посвященный Дню Победы. В нем приняли участие 10 шахматистов. Судил эту встречу Ю.В.Богашев. 1-е место занял В.И.Заболотный, 2-е – И.А.Лесников, 3-е – В.М.Бахтин. Всем призерам были вручены медали и грамоты.

Е. ИВАНОВА,  
библиотекарь дома-интерната  
для инвалидов и престарелых.

## ДАВНО ЗАКОНЧИЛАСЬ ВОЙНА...

Накануне Дня Победы во всех образовательных учреждениях района прошли тематические мероприятия – встречи с ветеранами, литературно-музыкальные вечера, беседы. Воспитанники детского сада «Лучик» побывали на экскурсии в краеведческом музее. О подвиге и героизме людей в годы Великой Отечественной войны детям рассказал директор музея А.В.Кондратеня.

В старших группах прошел концерт «Этих дней не смолкнет слава», после которого дети возложили цветы к монументу Тамары Калнин. В рамках акции «Никто не забыт, ничто не забы-

то» воспитанники и педагоги посадили на территории детского сада липовые и березовые деревья.

На утреннике, посвященном Дню Победы, проходившем в подготовительной группе детского сада «Улыбка», присутствовал ветеран Великой Отечественной войны, участник партизанского движения Виктор Павлович Парамонов. Воспитанники вместе с педагогами исполнили известные военные песни и танцевальные номера. Виктор Павлович рассказал детям о нелегких военных годах. Ребята поздравили его с праздником и вручили ветерану цветы и воздушные шары.

## ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ с 16 по 22 мая



**ОВЕН.** Остерегайтесь служебных романов, именно сейчас они могут загубить вашу карьеру. Желательно пересмотреть свой стиль поведения, возможно – сменить имидж. В выходные можно сделать намного больше, чем запланировано.



**ТЕЛЕЦ.** Дела, вступившие в фазу окончания, благополучно завершатся в вашу пользу. Не избегайте общения, любые контакты могут оказаться весьма благоприятны. Выходные развернут вас к хозяйственным хлопотам, впечатляющим по результатам.



**БЛИЗНЕЦЫ.** Постарайтесь следить, кому и что вы говорите, – велика вероятность столкнуться с эффектом «испорченного телефона». В результате все запутаются и останутся крайне недовольны друг другом. Выходные посвятите созданию домашнего уюта.



**РАК.** Появятся силы для новых свершений. Богатство идей поможет проявить себя в качестве лидера, заодно раскрыв свои организаторские способности. Неделя будет насыщена контактами, поездками, встречами и общением. В выходные дни обязательно найдите время для старых друзей.



**ЛЕВ.** Неделя может оказаться неоднозначной. Начальству могут не понравиться ваше своеволие и занятость не по делу в рабочее время. Середина недели может принести желанный успех. К выходным в семье восстановится атмосфера взаимопонимания.



**ДЕВА.** Вы нынче удивите окружающих. Постарайтесь только, чтобы их эмоции по этому поводу были восхищенными, а не возмущенными. У вас появится шанс поднять свой авторитет. Если вам удастся согласовать свои действия с близкими, вы сможете достичь небывалых высот.



**ВЕСЫ.** Судьба будет испытывать вас на прочность, однако вы легко преодолеете препятствия – особенно если не будете обращать внимания на сплетни. Не стоит бояться перемен, постарайтесь отрешиться от косности старых представлений. В выходные избегайте неловких ситуаций.



**СКОРПИОН.** Вы смело можете расширять свой бизнес или приступать к новому виду деятельности. Желательно не ввязываться в интриги против начальства, иначе придется искать новое место работы. В выходные постарайтесь не отказывать в помощи и готовьтесь ее предложить.



**СТРЕЛЕЦ.** Возрастает нагрузка интеллектуально-го характера, потребуются больше ответственности. Возможно улучшение отношений с родственниками. Выходные будут способствовать принятию решений и совершению активных действий.



**КОЗЕРОГ.** Держите себя в руках, проявления азарта сейчас совершенно неуместны. Пожинать плоды своего труда будете позже. Ваши прозорливость и интуиция окажутся на высоте, наделив вас способностью избегать конфликтных ситуаций в выходные.



**ВОДОЛЕЙ.** Вам понадобятся предусмотрительность и умение мгновенно принимать решения. Отношения с начальством могут оказаться напряженными, и это выразится в возникновении конфликтной ситуации. В выходные уделите внимание близким.



**РЫБЫ.** Осторожнее с невыполненными обязательствами – они могут создать множество проблем. Возможен плодотворный разговор с начальством, открывающий перед вами новые перспективы. В выходные выбирайтесь к друзьям на вечеринку: веселая компания развеет грустные мысли.

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

## ДЕНЬ ПРОФИЛАКТИКИ НАРКОМАНИИ

В рамках областной акции «Нет наркотикам!» в конце апреля Опочечкий район посетили специалисты областных служб – подростковый врач-нарколог ГУЗ «Наркодиспансер» А.А.Семенов, психологи «Центра СПИД» Е.В.Бакеева и А.И.Вага. С лекциями по про-

паганде здорового образа жизни они выступили в Любимовской школе, школе-интернате для детей, нуждающихся в социальной поддержке, и Опочечком педагогическом колледже.

Во время встречи с учащимися Любимовской школы специалисты говорили о вреде ал-

коголя, табака, наркотиков и профилактики распространения ВИЧ-инфекции. Обсуждали за «круглым столом» и возможности альтернативного вовлечения молодежи в активные сферы деятельности.

Студентам педколледжа был продемонстрирован ролик по про-

паганде здорового образа жизни. Интерактивные беседы по проблеме ВИЧ-инфекции состоялись с учащимися школы-интерната для детей, нуждающихся в социальной поддержке.

В ходе акции «Нет наркотикам!» школам и педагогическому колледжу была передана специальная литература по профилактике наркомании и ВИЧ-инфекции.

## КОНКУРСЫ

## В ЧИСЛЕ ПРИЗЕРОВ

Ежегодно учащиеся Детской школы искусств принимают участие в различных конкурсах и фестивалях. Из недавних можно назвать финал Псковского открытого (международного) конкурса юных исполнителей, посвященного М.П.Мусоргскому и Н.А.Римскому-Корсакову, проходивший в марте. В нем приняла участие юная пианистка Анастасия Зирнис (преподаватель Л.Н.Иванова).

А в конце апреля в областном фестивале-конкурсе хореографического творчества «Псковские крутиля» призером стал детский образцовый хореографический коллектив «Сборинки» (руководитель Л.С.Антонова). Всего в фестивале участвовало 24 коллектива, в том числе гости из Эстонии. Наши танцоры за хореографическую композицию «Приглашение к чаю» получили диплом II степени.

## СПОРТ

## НА МОСКОВСКИХ ТРАССАХ

1 мая на спортивной базе «Узкое» в Москве прошел командный чемпионат и первенство России по горному бегу. На этих соревнованиях успешно выступили опочане, защищавшие честь Псковской области.

Опочанка А.Петришина заняла первое место, А.Эйхман – второе, третье место – Д.Рогова и Н.Кабанович. Е.Павлова и К.Тарасова финишировали четвертыми. В

упорной борьбе команда девочек из Опочки в составе Д.Роговой и Е.Павловой, набрав 7 очков, завоевала звание чемпионов России.

О.Васильева и Е.Павлова удачно включились в борьбу Гран-при России, и им предстоит выступить еще как минимум на 5-6 этапах этих престижных соревнований. 14 мая опочане выступят на чемпионате России по горному бегу в Удмуртии.

## В ОПОЧКУ ПРИШЕЛ ФУТБОЛ

Первый официальный матч в 2011 году провела футбольная команда нашего города. 8 мая сборная Опочки играла на Кубок области. Соперник нашим футболистам выпал более чем серьезный – великолукский «Экспресс». Нужно отдать должное опочанам – они оказали команде из Великих Лук достойное сопротивление. Два тайма не выявили победителя и закончились нулевой ничьей. По пра-

вилам розыгрыша Кубка области было назначено дополнительное время, и только за пять минут до его окончания великолукчанам удалось склонить чашу весов в свою пользу и забить гол в ворота опочан. Счет, как принято говорить, на табло, но эту игру наша команда смело может занести себе в актив. За основной состав команды нашего города в этот день выступало несколько молодых футболистов, в том числе, 1995 года рождения. Есть все основания ожидать от нашей команды интересной игры в стартом скоро первенстве области.



## МЕСЯЧНИК

## ЧИСТОТА И ПОРЯДОК ЗАВИСЯТ ОТ НАС



С целью наведения порядка и чистоты распоряжением городской администрации с 11 апреля по 6 мая в городе был объявлен месячник по благоустройству. В этот период предполагалось очистить Опочку от скопившегося за зиму мусора, сделать город чистым и привлекательным.

Как прошло это масштабное мероприятие, мы попросили рассказать главу городской администрации **Александра Васильевича СЕМИНА**.

- На основании муниципального контракта вывозом твердых бытовых отходов занималось МУП «Коммунарвис». Также в месячнике активное участие приняли организации и предприятия города, учебные заведения, частные

предприниматели. Среди последних хочется привести в пример магазины «Престиж» и «Ветеран». Там не только содержат в чистоте прилегающую к ним территорию, но и создают уют.

Большинство горожан откликнулись на призыв навести порядок возле своих домов. Отрадно отметить, что во дворах многоквартирных домов появляется все больше клумб с цветами и декоративными растениями.

К большому сожалению, есть и факты негативного характера: после наведения на улицах порядка несознательные граждане вновь выносят туда свой хлам.

Должен сказать, что в этом году объем работ оказался в два раза больше, чем ожидалось. Поэтому после официального завершения месячника ком-

мунальщики продолжают наводить в городе порядок, в частности, заниматься уборкой несанкционированных свалок в конце улиц 9 Января и Пролетарской.

А вот что рассказала о ходе месячника инженер по благоустройству МУП «Коммунарвис» **Екатерина Викторовна МУРАВСКАЯ**.

- Как только сошел снег, работники нашей организации приступили к уборке города: сначала очистили от накопившегося за зиму мусора центральные улицы, потом очередь дошла и до остальных. Почти каждый день на вывоз мусора были задействованы трактор с прицепом и грузовой автомобиль. В день они совершали около десятка рейсов на городскую свалку. Большая работа проведена нами по озеленению города и благоустройству клумб.

В рамках месячника работали мы и по заявкам местных администраций на селе.

Оба собеседника корреспондента «Красного маяка» попросили отметить, что чистота и опрятность нашего города зависят не столько от работы коммунальных служб, сколько от сознательности самих граждан.

**Е. СТАСОВ.**

НА СНИМКАХ: уборка от мусора городского Вала; работники коммунальной службы белят стволы деревьев.



## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## ДЕТСТВО ВСПОМИНАЕТСЯ, ОПОЧКА...

Не так давно в редакцию районной газеты пришло письмо из Оренбурга от Александра Семеновича Семенова. Он делится своими воспоминаниями об Опочке, где жил всего один год ребенком. Вот что осталось в памяти:

«1934 год. Мне около семи лет. Впервые ехал с мамой в поезде. Ночью на станции нас встречал папа. Помню, что долго ехали в телеге. Утром были в Опочке.

Поселились в квартире на ул.Ленинской, д.77. Большой угловой дом, сад. Рядом река Великая. Фамилия хозяйки – Почепцова. Как я теперь понимаю, она была женой или вдовой офицера белой армии. У нее сын лет шестнадцати.

Напротив дома, где мы разместились, кирпичное здание,

наверное, школа. Рядом стояла дорожная машина, трактор. Мы, дети, часто играли возле нее, забирались и крутили руль.

Многое из впервые увиденного поражаало. Огромные лошади битюги, запряженные в большие телеги. Наездники на двуколках, выезжающие красавцев-рысаков. Воронье, серые в яблоках, они будто плыли по воздуху, как в сказке. Множество диких голубей, от красоты которых сладостно млело сердце. Красавица-Великая, широкая, полноводная, с кристально-чистой водой, а над ней возвышается Вал.

Сплав леса. На плотках стоят домики-срубы плотогонов, а ночью горят костры. На Завеличье всю ночь, заливаясь, поют соло-

вы. Недалеко от нашего дома магазин «Торгсин», витрины которого манили невиданными ранее лакомствами. Таковы были первые впечатления, и они остались в памяти навсегда.

Помню, когда спасали челюскинцев, читали газеты (радио было редкостью), соперничали и радовались, что все вывезены. На слуху были имена и фамилии: Отто Юльевич Шмидт, капитан Воронин, летчики-герои Водопьянов, Доронин, Каманин, Ляпидевский, Молоков, Слепнев и многие другие. Помню, новорожденную девочку, появившуюся на «Челюскине» в Карском море, называли Кариней. Страна чествовала своих героев.

Запомнилось, как рано утром

мимо дома на рынок на Завеличье шел народ, выкрикая: «Кому молоко, масло?», «Кому яйца, куры?», «Кому рыба, ягоды?».

Городишко был красив, уютен, сыт. И это после голодного 1933-го. Мы, мальчишки, были вездесущи и свободны. Нас не водили за ручку. Мы бегали везде. Бывали на Валу, пробирались через окно в клуб, заглядывали в церковь. В декабре многих потрясла весть об убийстве С.М.Кирова... Запомнилось, как сбрасывали с колокольни колокол, и глухой звук от удара его о землю... Помню, как мама продувала зимой в больничном окне «проталину», когда я болел дифтеритом.

1935 год. Я в родном городе Новозыбкове (Брянская об-

ласть). Иду в первый класс. Собираем ранец. Укладываем букварь, тетради, настоящую ручку с пером «86», резинку, чернильницу-непроливайку. Меня отводит в школу бабушка...

От впечатлений детства родились такие строки об Опочке: Безмолвный храм,

икон святые лики

Я в Опочке древней повидал. Любовался водами Великой, Над которой возвышался Вал. На плотках в ночи

костры горели,

На Завеличье пели соловьи. Как они старались и как пели Песни вечной жизни и любви! Время пролетело

синей птицей,

И не все тогда я понимал, Но еще сейчас порою снится Завеличье, соловьи и Вал.